
 
ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOM JESUS. AOS QUATORZE (14) 

DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), NO 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOM JESUS/RN, FOI REALIZADA A 

SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RAPHAEL MELO FERREIRA DE OLIVEIRA. 

ESTIVERAM PRESENTES OS SENHORES VEREADORES: ANTÔNIO MARCOS 

DE MEDEIROS SILVA, SAMARA CRISTINA DA SILVA, MARIA SOLIDADE DE 

MOURA, AMARA JULIANA DE SOUZA LIMA, JOSÉ NILTON XAVIER FERREIRA E 

ADRIANO GUEDES DA SILVA. REGISTROU-SE TAMBÉM A PRESENÇA DO 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, O SENHOR ALTEMAR DOUGLAS 

BEZERRA DE AZEVEDO SILVA. ABERTA A SESSÃO, O PRESIDENTE RAPHAEL 

MELO AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, ESPECIALMENTE A DO 

SECRETÁRIO DE SAÚDE, CONVIDADO PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS 

SOBRE QUESTÕES RELACIONADAS À PASTA. EM SEGUIDA, FOI REALIZADA 

A LEITURA DA ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO, OCORRIDA EM SETE (07) DE MAIO DE DOIS MIL E 

VINTE E CINCO (2025). A ATA FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E, NÃO 

HAVENDO MANIFESTAÇÕES CONTRÁRIAS, FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. NA ORDEM DO DIA, FOI APRESENTADO O 

REQUERIMENTO Nº 022/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA AMARA JULIANA 

DE SOUZA LIMA, SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE UMA LOMBADA 

SINALIZADA NA RUA MARIA DE LOURDES SILVA DE MELO, NAS 

PROXIMIDADES DO RESTAURANTE BOM SABOR E DA LOJA DE MATERIAIS 

DE CONSTRUÇÃO BOM CONSTRUTOR. A VEREADORA JUSTIFICOU A 

SOLICITAÇÃO DESTACANDO O RISCO DE ACIDENTES NO LOCAL DEVIDO AO 

EXCESSO DE VELOCIDADE DOS VEÍCULOS, REFORÇANDO A IMPORTÂNCIA 

DA MEDIDA PARA GARANTIR A SEGURANÇA DE PEDESTRES, 

ESPECIALMENTE CRIANÇAS E IDOSOS. O REQUERIMENTO FOI ELOGIADO 



 
PELO PRESIDENTE RAPHAEL, QUE REFORÇOU A RELEVÂNCIA DA MEDIDA, 

E FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. DANDO CONTINUIDADE À SESSÃO, O 

PRESIDENTE CONVOCOU O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, ALTEMAR 

DOUGLAS, PARA PRESTAR CONTAS SOBRE OS SERVIÇOS DA PASTA, 

CONFORME PREVISTO LEGALMENTE E SOLICITADO ANTERIORMENTE 

PELOS VEREADORES. O SECRETÁRIO APRESENTOU, COM BASE EM 

RELATÓRIOS E GRÁFICOS, AS AÇÕES REALIZADAS NO SEGUNDO E 

TERCEIRO QUADRIMESTRES DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (2024), 

ABRANGENDO: CONSULTAS E PROCEDIMENTOS NA ATENÇÃO BÁSICA; 

ATENDIMENTOS DA EQUIPE MULTIPROFISSIONAL; PRODUÇÃO 

ODONTOLÓGICA; INDICADORES DO PROGRAMA PREVINE BRASIL; 

INTERNAMENTOS E VALORES DA MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADE (MAC); 

PRODUÇÃO DA UNIDADE MISTA DE SAÚDE; TRANSPORTE DE PACIENTES; 

VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA E SANITÁRIA; AÇÕES DE COMBATE A 

ENDEMIAS; APLICAÇÃO DE RECURSOS FINANCEIROS, COM DESTAQUE 

PARA OS PERCENTUAIS ACIMA DO MÍNIMO CONSTITUCIONAL EXIGIDO. 

ALÉM DISSO, O SECRETÁRIO RESPONDEU A QUESTIONAMENTOS E 

ESCLARECEU SITUAÇÕES RELATIVAS A REQUERIMENTOS ANTERIORES 

FEITOS PELOS PARLAMENTARES, DESTACANDO: REQUERIMENTO DO 

VEREADOR ANTÔNIO MARCOS DE MEDEIROS SILVA (CONSTRUÇÃO DE UM 

POSTO DE SAÚDE NA COMUNIDADE DE PIABAS): O SECRETÁRIO EXPLICOU 

QUE, ALÉM DA ESTRUTURA FÍSICA, É NECESSÁRIO GARANTIR O 

FUNCIONAMENTO ADEQUADO COM EQUIPE COMPLETA, O QUE ENVOLVE 

CUSTOS E AUTORIZAÇÃO DO MINISTÉRIO DA SAÚDE. DESTACOU QUE A 

OBRA DEPENDE DE CONTRAPARTIDAS E DE VIABILIDADE ORÇAMENTÁRIA E 

TÉCNICA, MAS A GESTÃO MUNICIPAL RECONHECE A IMPORTÂNCIA DA 

DEMANDA. REQUERIMENTO DA VEREADORA SAMARA CRISTINA DA SILVA 

(CONTRATAÇÃO DE NEUROPEDIATRA): O SECRETÁRIO ESCLARECEU QUE O 

MUNICÍPIO JÁ CONTA COM UM NEUROLOGISTA, O MÉDICO DR. EDIVALDO, 



 
QUE REALIZA ATENDIMENTOS TANTO EM ADULTOS QUANTO EM CRIANÇAS, 

ATENDENDO À DEMANDA DA ESPECIALIDADE. ALÉM DISSO, O MUNICÍPIO 

ADERIU AO PROJETO TELENORDESTE, QUE POSSIBILITA ATENDIMENTOS 

COM NEUROPEDIATRA POR MEIO DE TELECONSULTAS, ASSEGURANDO 

SUPORTE ESPECIALIZADO ÀS FAMÍLIAS. O SECRETÁRIO DESTACOU A 

IMPORTÂNCIA DE GARANTIR QUE OS PROFISSIONAIS POSSUAM 

QUALIFICAÇÃO E REGISTRO (RQE), E REFORÇOU QUE O MUNICÍPIO NÃO 

ESTÁ DESASSISTIDO QUANTO À NEUROLOGIA INFANTIL. AO FIM DA 

APRESENTAÇÃO, O SECRETÁRIO TAMBÉM ESCLARECEU DIVERSOS 

PONTOS RELACIONADOS À MARCAÇÃO DE EXAMES DE ALTA 

COMPLEXIDADE, COMO RESSONÂNCIAS COM SEDAÇÃO, E EXPLICOU OS 

LIMITES IMPOSTOS PELO SISTEMA DE REGULAÇÃO ESTADUAL (SISREG), 

RESSALTANDO QUE O MUNICÍPIO APENAS CADASTRAR OS PACIENTES E 

DEPENDE DA OFERTA ESTADUAL PARA REALIZAÇÃO DOS PROCEDIMENTOS. 

ESCLARECEU, AINDA, OS CRITÉRIOS DE PRIORIDADE ADOTADOS E OS 

DESAFIOS ENFRENTADOS DIANTE DA ALTA DEMANDA E OFERTA LIMITADA. 

OS VEREADORES DESTACARAM A IMPORTÂNCIA DAS EXPLICAÇÕES 

PRESTADAS, AGRADECERAM PELA PRESENÇA DO SECRETÁRIO ALTEMAR 

DOUGLAS E RECONHECERAM A CLAREZA COM QUE SUAS DÚVIDAS FORAM 

SANADAS. TODOS SE MANIFESTARAM DE FORMA POSITIVA QUANTO AO 

CONTEÚDO DA EXPLANAÇÃO E À DISPONIBILIDADE DO GESTOR DA SAÚDE 

EM MANTER O DIÁLOGO ABERTO COM O LEGISLATIVO E COM A 

POPULAÇÃO. AO FINAL, O PRESIDENTE RAPHAEL MELO AGRADECEU AOS 

PARLAMENTARES, AO SECRETÁRIO DE SAÚDE E AO PÚBLICO PRESENTE. 

REITEROU A IMPORTÂNCIA DO DIÁLOGO ENTRE O EXECUTIVO E O 

LEGISLATIVO PARA ATENDER ÀS NECESSIDADES DA POPULAÇÃO. NADA 

MAIS HAVENDO A TRATAR, O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A 

SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO, 



 
LAVRANDO-SE A PRESENTE ATA QUE, APÓS LIDA E APROVADA, FOI 

DEVIDAMENTE ASSINADA PELOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES. 
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